

Zimné slávnosti Hornonitria 2025

Tlačová správa

Regionálne kultúrne centrum v Prievidzi v zriaďovateľskej pôsobnosti TSK, Občianske združenie Hornonitrie a obce pravnianskej doliny pripravujú 21. ročník Zimných slávností Hornonitria. Tradičný cyklus podujatí venovaný ľudovej kultúre a jej prejavom vo fašiangovom i pôstnom období sa uskutoční od 30. 01. do 16. 03. 2025.

Cieľom tohto ojedinelého projektu, ktorý spája do jedného celku sedem tematicky príbuzných podujatí, je ponúkať tradičnú kultúru obyvateľom a návštevníkom obcí pravnianskej doliny počas zimných mesiacov. Poslaním slávností je mapovanie, zachovávanie a šírenie ľudovej kultúry ako nášho cenného dedičstva po predkoch.

Otvorenie Zimných slávností Hornonitria prebehne počas vernisáže výstavy **Písané nit'ou**, ktorá sa bude konať vo štvrtok 30. januára 2025 o 16:30 h v Kultúrnom dome v Porube. Na výstave bude prezentovaná tvorba a diela remeselníčov, ktoré sa venujú paličkovanej a šitej čipke a necovaniu. Vystavovať budú Božena Tomanová, Kristína Podmanická, Anna Richterová, Helena Kračmerová, Margita Holubová, Anna Beňadiková a Oľga Leitmanová. Výstava bude prístupná počas stránkových dní OcÚ Poruba a potrvá do 14. februára 2025. Súčasťou vernisáže bude uvedenie knihy o ľudovom a meštianskom odievaní Tradičný odev Hornonitria od kolektívu autorov pod vedením Radky Tarabčíkovej.

V sobotu 01. februára 2025 o 18:00 h sa uskutoční **32. ročník Zimných slávností folklóru** v Kultúrnom dome v Pravenci. Fašiangové zvyky, piesne a tradičnú fašiangovú zábavu v maskách prinesú vo svojich programoch najmä folklórne kolektívy z pravnianskej doliny – FSk Lubená z Poluvsia, FSk Sielnica z Lazian, SSK Vrbinka z Pravenca a hosťom večera bude FS Senior Vtáčnik z Prievidze. Na záver do tanca budú hrať muzikanti účinkujúcich kolektívov. Vstupné na podujatie je 2 € a predpredaj vstupeniek prebieha na OcÚ v Pravenci a v RKC v Prievidzi. Mládež do 18 rokov má vstup voľný.

O týždeň neskôr, v sobotu 08. februára 2025 o 14:00 h sa v Kultúrnom dome v Kľačane počas podujatia **Súzvuky** stretnú a predstavia spevácke skupiny spolkov karpatských Nemcov pôsobiacich na území pravnianskej doliny. Počas programu vystúpia SS Neutrataler z Kľačna, SS Schmiedshauer z Tužiny, SS Probner Echo z Nitrianskeho Pravna. Hosťami podujatia budú SS Roveň z Poruby a mama s dcérou – Adela Bolfiková a Adela Balážová.

Počas ďalšieho víkendu, v sobotu 15. februára 2025 o 15:00 h, sa v Kultúrnom dome v Poluvsi uskutoční 24. ročník **Pamätnice Jozefa Strečanského**. Poslaním podujatia je uchovanie pamiatky folkloristu Jozefa Strečanského a vyhľadávanie talentovaných spevákov – neprofesionálnych interpretov ľudových piesní a ich prezentácia pred verejnosťou. Hosťom programu bude Klub autentického folklóru Hojana zo Žiliny a doprevádzať bude LH Elišky Urbánkovej.

Zimné slávnosti Hornonitria budú pokračovať v sobotu 22. februára 2024 o 14:00 h stretnutím detských folkloristov a remeselníkov s ľudovomeleckými výrobkami na podujatí **Deň detského folklóru a Majstri pravnianskej doliny** v Kultúrnom dome v Tužine.

Posledným podujatím Zimných slávností Hornonitria bude program **Pre hriechy sveta umučený**, ktorý sa uskutoční v nedeľu 16. marca 2025 o 15:00 h v Kostole mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa v Nitrianskom Pravne. Pašiové divadelné predstavenie predvedie FSk Sielnica z Lazian.

Veríme, že z pestrej programovej ponuky Zimných slávností Hornonitria je čo vybrať. Preto sa srdečne tešíme na stretnutie na podujatiach tohto jedinečného putovného sviatku ľudovej kultúry na hornej Nitre.

Projekt sa koná pod záštitou starostov obcí pravnianskej doliny. Zmena programu vyhradená.

Organizátori: Regionálne kultúrne centrum v Prievidzi, OZ Hornonitrie, obce pravnianskej doliny